

## 勘测设计院“五一”期间严防“四风”反弹

“五一”节后,勘测设计院为持续加强全院党风廉政建设和反腐败工作,巩固执行中央八项规定和反“四风”问题成果,出台了一系列措施,确保干部职工风清气正过“五一”。

节前,院党总支结合公司纪委要求,印发了《关于2019年“五一”、端午期间落实中央八项规定精神,紧盯“四风”问题的通知》,要求全院上下要强化纪律规矩意识,时刻绷紧作风之弦,严格遵守“严禁‘走秀式’调研和‘表演式’慰问等形式主义、官僚主义行为;严禁违规用公款购买、赠送、发放礼品、礼金、有价证券等节礼;严禁违规收受和提供电子礼品、电子礼券、电子红包”等“十五个严禁”纪律要

求,树立廉洁、文明过节新风,切实做到令行禁止。“五一”节期间,勘测设计院畅通信访举报渠道,公布节日期间监督值班电话,并设立了举报信箱,确保第一时间处置应对群众反映的、舆论媒体关注的、监督检查中发现的“四风”问题线索、重要舆情,严肃执纪问责。“五一”节后,勘测设计院迅速召开中心组(扩大)学习会议,专题学习了《中央纪委公开曝光六起违反中央八项规定精神问题》,要求各级领导干部要以身作则、以上率下,带头模范遵守作风建设各项规定,坚决纠正分管范围内的作风问题,形成“头雁效应”,同时要求全体干部职工要严格遵守中央“八项规定”精神,严防“四风”反弹复燃。

赵鹏

## 二分局各项目实施反腐倡廉学习教育

近日,二分局多个项目开展了反腐倡廉学习教育,旨在深化集中整治形式主义、官僚主义工作开展,切实增强党员干部牢树“四个意识”、践行“两个维护”,增强党员干部的纪律观念和规矩意识,提升生产经营管理质效。

5月12日,巴苏项目党支部组织全体党员、职工学习了《超标报销、公款旅游、私车公养……这些干部被纪委点名》通知文件,学习了十起违反“四风”问题典型案例,“四风问题”整治情况。会议要求,作为一名国企职工,应主动地贯彻高效、务实企业作风,真正把心思用在干事上,把精力投入到重

点工作上,为推动企业稳步发展做贡献。项目党员干部表示,将始终牢记党的纪律和公司的发展目标,充分发挥党员的先锋模范作用,为项目履约创效做出保驾护航。

5月13日,二分局引汉济渭黄金峡项目党支部组织全体人员开展“中央纪委公开曝光六起违反中央八项规定精神问题”专题学习。通过六起典型案例的警示教育,告诫广大党员干部自觉做到防腐拒变、廉洁自律。活动要求,党员干部一是要深刻汲取中央纪委通报的案例教训,时刻警醒,以身作则、率先垂范,带头执行中央八项规定精神,筑好拒腐防变的

堤坝;二是要提高认识,坚持深度学习,在提升学思践悟上更快一步,深刻领悟贯彻落实中央八项规定精神的重大意义;三是要忠诚履行职责,增强责任感,绷紧纪律这根弦,自觉遵规守法。活动中,参会人员还围绕主题展开了激烈的讨论。大家表示,无论在什么岗位,都要持之以恒地严格执行中央八项规定精神,坚决抵制“四风”侵蚀,明纪律、守规矩、知敬畏,狠抓落实,敢于担当,树牢“四个意识”,自觉做到“两个维护”,营造风清气正的良好氛围。

分局其他项目学习教育也在相继开展中。

杨富民 何春风

## 勘测设计院铜头项目召开项目班子民主生活会

5月7日,勘测设计院雅安铜头项目部召开专题民主生活会。院领导、项目部班子成员及项目党员代表参加了会议。

专题民主生活会紧紧围绕“强化创新理论武装,树牢‘四个意识’,坚定‘四个自信’,勇于担当作为,以求真务实作风坚决把党中央决策部署落到实处”这一主题展开讨论,并通报了项目部征求的职工意见和建议。会上,项目领导班子成员分别从“思想政治、精神状态、工作作风等3

个方面”剖析自身存在的差距和不足,指明班子和成员间存在的问题,同时也提出了今后努力方向和整改意见、措施。本次民主生活会还通过批评和自我批评的方式,进行相互促进,让班子之间打消疑问,增进团结。

会上,院领导对铜头项目民主生活会会前准备情况给予了肯定,并对铜头项目部下一步工作提出了指导意见。会后,院领导还组织项目部全体人员共同学习《中央纪委公开曝光六起违反中央八项规定精神问题》。

赵鹏

## 六分局碛碛项目团支部开展“重走长征路,翻越夹金山”主题团建活动

5月9日,六分局碛碛项目团支部开展“重走长征路,翻越夹金山”主题团建活动,项目部23名青年团员互相鼓励,徒步翻越夹金山,身体力行地弘扬了长征精神,接受了革命传统教育。

夹金山,又名甲金山、神



翻越夹金山

范俊敏 摄

仙山、仙姑山,藏语意思是只有神仙才能飞过去,是红军长征时翻越的第一座大雪山。为了缅怀当年红军艰苦奋斗的革命历史,实地感受红军长征所经历的艰难困苦,同时保证项目部人员安全,早上8点,项目部人员驱车前往夹金山,

组织领队决定在距离夹金山垭口5公里处开始徒步上山。登山之路湿滑,天空中飘着雨夹雪,项目员工排成一字型,在风雪中前行,直到海拔达3700米左右,温度也降到了0℃。在恶劣环境下,夹金山的风像刀子一样刮在脸上,胸口也像压着石头,呼吸困难,青年们坚持不懈,互相帮助,

最终成功攀登到夹金山垭口。青年团员们踏着革命先辈们留下的长征足迹翻越了夹金山,一步一个脚印,切身感受、体验到了红军长征所经历的艰难困苦,对今天的幸福生活有了新的感受。

参加活动的员工表示,亲身重走长征路后的我们已经无法表达出对长征精神的崇敬之情,真正的长征艰苦程度更是无法想象的,但精神却会永远激励着我们。作为一名生在新社会的青年,能做的就是坚守自己的岗位,在岗位上求发展,谋创新,忆苦思甜,不虚度光阴,为更好地建设国家、建设公司贡献自己的力量,将先辈们的奋斗精神传承下去。

张茂吉

## 六分局毗河项目团支部举办“释放青春激情 牢记报国使命”青年运动会

5月5日上午,为纪念“五四”运动100周年,激发广大青年团员的爱国和工作热情,发挥青年职工蓬勃向上的时代风采。毗河项目部积极响应公司、分局党、政、工、团精神,结合项目自身情况,在安岳县第一职业中学开展了“释放青春激情 牢记报国使命”青年运动会。项目青年职工共60余人参加了此次青年运动会。

运动会活动主要分为篮球比赛、羽毛球比赛、拔河比赛三个项目。篮球比赛

分为两个组,由项目各部室组成的项目部组与四个施工处组成的施工处组进行对抗赛。奈何天公不作美,比赛一开始,就下起了蒙蒙细雨,但是这并没有阻挡青年员工们比赛的热情,依然在细雨中坚持完成了比赛项目。赛事中,大家充分发扬了团结拼搏的体育精神,展现了良好的竞技状态。比赛根据成绩进行了颁奖活动,奖品是具有新意的纪念指环,十分具

有纪念价值,获得了广泛的好评。

此次青年运动会弘扬了五四运动中坚韧不拔的革命精神,展现出了青年职工们自信的风采,在一定程度上也为青年

职工们的日常生活增添了不少色彩,让项目青年职工从繁忙的日常工作中抽离出来,在欢声笑语中,大家身心得到了有效的放松。

刘波

【最美一线员工】

## 『出人意料』的老挝小伙儿王洋

机电安装分局

牟春

金秋十月,丰收的季节,一个老挝籍的帅小伙来到运维项目部办公室,很礼貌的敲了敲原本就打开的门,用标准的普通话说道:您好,我是学中文翻译的,是来应聘的,请问我应该找谁?礼貌是这个小伙子给我们的第一个印象。

他就是王洋,在昆明留学3年主修中文翻译,他的个子不高,性格较腼腆,但做事积极,肯干肯学。24岁的他虽然还是一脸稚气,但作为老挝公司最早的一批属地化员工,已经在运维岗位上工作了3年,算是属地化员工中的“老前辈”。

### 主动好学 努力提升

虽然有比较丰富的岗位工作经验,但是王洋从来不以“过来人”自居。为了快速更好得履行岗位职责,他根据自身实际情况制定了详细的学习计划,并把工作中遇到的问题都随手记下,一有空闲就去找老师傅们请教、交流工作经验,还常常找我们借阅大量的运维专业书籍观看,对于现场的各项设备操作更是抢着干。付出总是有回报的,在每月的班组小指标竞赛中,他所在班组都保持在前列,也多次

获得过公司的先进个人称号,同事们对他的工作态度评价也很高,都很愿意教这个年轻的小伙子。

鉴于自身的语言特长和较丰富的工作经验,王洋在担任翻译、运行值班工作的同时承担着属地化员工的日常管理工作,并且时常利用业余时间较中国同事一些工作上常用的老挝语。大家相互学习语言,同事关系也变得越来越融洽。

同事曾问王洋,为什么要学习中文翻译专业?他回答道:“现今我们国家正在起步当中,能提供的就业岗位少之又少,而中国企业的进入解决了这一问题,工资待遇也很可观,我要努力学习中文,我不能失去这份工作。”

### 积极肯干 做沟通的桥梁

老挝起步比较慢,国民生活水平低,王洋还有6个兄妹在家中,而王洋是家里主要的经济来源。也许是“不满足”的原因,王洋时常向同事请教一些管理上的问题,逐步的学习着部门间的协作和人员管理的方法。由于工作关系,中国员工常常需要与老挝员工交流具体问题,语言不精成了一个

“拦路虎”。王洋主动站出来,承担着站上包括帮厨、司机、运行、维护等在内的15个属地化员工管理和交流工作,哪怕是在运行倒班也总是随叫随到,从没一句抱怨的话。汪洋总是能清晰、简明地翻译出上级的工作任务要求。也许是因为同属一种语言沟通交流便利的缘故,属地员工更多的愿意通过他来沟通协调生活和工作中遇到的问题,这样有效的沟通机制不但减轻了部门同事的工作难度,也加深了两个国家员工间的友谊。

### 增信释疑 传递中国声音

2018年,老挝桑片—桑南内水电站溃坝后,在国际知名社交网站突然出现一起关于南欧江流域各梯级电站出现溃坝现象等一些消息不实的谣言,并在该网站迅速传播开来,引起了电站周边群众的慌乱,公司积极组织员工忙着募捐的同时也采取措施进行辟谣。让大家没想到的是,王洋自己在Facebook上发布了电站现场大坝、设备设施和生产现场的安全运行情况照片和短视频。一个身处现场的老挝人的视角起到了很好的辟谣作用,谣言不攻自破。不仅如此,

王洋还积极向对周边询问情况的村民和政府官员做解释,如实向大家描述了事情的真相。他的主动作为对化解“谣言危机”做出了积极贡献,让大家对这个青涩的小伙子刮目相看,他在关键时刻总能做出“意想不到”的事情。

事后王洋告诉同事,溃坝事件发生后,看到官方出据的伤亡人数,自己很心痛。看着中国那么多企业为我们募捐时还要遭受流言蜚语,心里很不是滋味,这些是自己应该做的。中国人帮助老挝发展,老挝以前买用电,现在可以卖电挣钱。中国人还帮老挝修建公路、铁路、学校,改善交通、通讯、提高教育水准,自己非常非常感恩,自己不仅是一名老挝人,同样也是一名电建人。

如今王洋的爱人也在食堂做帮厨,闲谈时他常说:每天下班都可以陪伴爱人,生活很幸福也很安稳。像这样的生活对大部分常年两地分居的电建人来说奢侈的。很多电建人父母、爱人、孩子一年见不上几次面,每次视频后总会悄然泪下,辗转难眠吧!家人的安慰和理解是我们最大的动力,而责任和担当是我们奋斗的初衷。